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Protokoll 
 

1. Begrüßung 
Regionsvorsitzender Jürgen Johann eröffnet den Regionstag um 19:30 Uhr und 
begrüßt 53 Teilnehmer aus 30 Vereinen. Fünf Vereine, teilweise nicht mehr im 
aktiven Spielbetrieb integriert, sind nicht vertreten (SV Viktoria Holzfeld, Hunsrücker 
Spvgg. Sargenroth, TV Zell, TTG Lautzenhausen/Büchenbeuren und TuS 
Schönborn/Oppertshausen). Die Gesamtzahl der möglichen Stimmwerte beträgt 
damit 117. 
Er stellt fest, dass form‐ und fristgerecht zur Sitzung eingeladen wurde und der 
Regionstag beschlussfähig ist. 
Dankesworte richtet er an den Veranstalter TuS Koppenstein Gemünden 
(insbesondere Organisator Wolfgang Jonda) und die Ortsgemeinde Gemünden, 
vertreten durch Ortsbürgermeister Dieter Kaiser, für die Organisation und 
Bereitstellung der Räumlichkeiten. 
Des Weiteren begrüßt er die in „Doppelfunktion“ anwesende TTVR‐Vertreterin Anja 
Becker. Der Vorsitzende bedankt sich beim Vertreter der Rhein‐Hunsrück‐Zeitung, 
Peter Krämer, für die langjährige sehr gute Zusammenarbeit und überbringt Grüße 
des TTVR‐Präsidenten Dieter Angst und des Sportkreisvorsitzenden Walter Desch. 
 
2. Totenehrung 
Die Versammlung gedenkt insbesondere der im vergangenen Jahr verstorbenen 
Sportkameraden, wobei namentlich erwähnt werden: Hartmut Hammen, Arno Ries, 
Jens Freda und Armin Hilgert. 
 
3. Grußwort der Ehrengäste / Ausrichter 
Ortsbürgermeister Dieter Kaiser für die Ortsgemeinde Gemünden, Wolfgang Jonda 
für den TuS Koppenstein Gemünden und Anja Becker für den TTVR begrüßen die 
anwesenden Tischtennisfreunde. 
 
4. Genehmigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen und genehmigt. 
 



5. Protokoll Regionstag 2012 in Reich 
Das Protokoll des Regionstag 2012 wird einstimmig ohne Änderungen angenommen. 
 
6. Ehrungen erfolgreicher Mannschaften, Einzelsportler und Funktionäre 
Alle Klassen‐ und Staffelsieger werden durch Sportwartin Anja Becker geehrt.  
Einzelehrungen von langjährig aktiven Tischtenniskameraden und verdienten 
Regionsfunktionären werden vom Regionsvorsitzenden und der Sportwartin 
gemeinsam durchgeführt. 
 
7. Berichte der Mandatsträger 
Die Berichte des Vorstandes waren auf der Regionsseite im Internet eingestellt und 
nachlesbar. Zu den Berichten erfolgen keine Rückfragen. 
 
8. Entlastung 
Auf Antrag der Versammlung werden dem Vorstand und den Staffelleitern einstimmig 
Entlastung erteilt.  
 
9. Nachwahl des Vorstandes 
Der Vorsitzende dankt unter großem Beifall der Versammlung dem nach 22-jährigem 
Engagement als Schulsportbeauftragten auf eigenen Wunsch ausscheidenden 
Sportkameraden Gotthard Spitzley und überreicht als Dankeschön des TTVR die 
Goldene Ehrennadel. Gotthard Spitzley dankt der Versammlung und schlägt als 
Nachfolger Volker Bernd, SV Beltheim, zur Wahl als Schulsportbeauftragtem vor.  
 
Auf Befragen des Vorsitzenden erfolgen keine weiteren Vorschläge. Die 
Versammlung ist einstimmig mit einer offenen Abstimmung einverstanden und wählt 
sodann einstimmig Volker Bernd zum Schulsportbeauftragten. Volker Bernd, der aus 
dienstlichen Gründen am Regionstag nicht anwesend sein konnte, hatte bereits im 
Vorfeld schriftlich seine Bereitschaft zur Amtsübernahme im Falle seiner Wahl erklärt. 
 
10. Projektvorstellung und aktueller Sachstand „TTVR 2016“ und  
11. Projektvorstellung TTVR-Nachwuchsfördermodell „Talentnester aus den 
Regionen“ 
Auf Antrag des Vorsitzenden ist die Versammlung einstimmig mit der gemeinsamen 
Behandlung dieser beiden Tagesordnungspunkte einverstanden. TTVR-
Vizepräsidentin Anja Becker stellt ausführlich die Projekte vor, die letztlich allesamt 
des aktives Engagements und Mitarbeit der Basis  bedürfen.  
 
 
Es erfolgt eine rund 20‐minütige Pause 
 
 
12. Projektvorstellung „Digitale TT-Statistik von 1949 bis heute“ durch TT 
Kamerad Edgar Kemmer, Argenthal 
Der Vorsitzende führt kurz in die Thematik ein und gibt Edgar Kemmer das Wort, der 
in einer weitreichenden Präsentation sein „Mammutprojekt“ vorstellt. Endziel des 
engagierten Tischtenniskameraden ist eine EDV-Datei, in der alle Spielpaarungen, 
Mannschaftsspiele, Einzelerfolge, Ehrungsnachweise etc. – also alle Daten komplett 
rund ums heimische Tischtennis seit 1949 – erfasst sind, für jeden Interessierten 
abrufbar sind. 



Nach langanhaltendem Beifall für Edgar Kemmer für seine beeindruckenden 
Ausführungen bittet der Vorsitzende alle Anwesenden, in heimischen Aktenordnern 
und Unterlagen weitere Basisdaten zu suchen und Edgar Kemmer auf Leihbasis zur 
Verfügung zu stellen. 
 
13. Benennung der Staffelleiter und Terminierung der Staffeltage für die Saison 
2013/14 
Der Vorsitzende würdigt die Arbeit der Staffelleiter und bittet alle Anwesenden, 
auch künftig um tatkräftige Unterstützung der Staffelleiter durch große Beteiligung an 
den Staffeltagen und die Vermeidung von Spielverlegungen. Die Zusammensetzung 
der nachfolgend angeführten Staffelleiter bleibt gegenüber dem aktuellen Stand 
unverändert: 
- Matthias Emmel (2. Bezirksliga, Kreisliga) 
- Dieter Heinrich (1. und 4. Kreisklasse) 
- Ralf Petry (2. und 3. Kreisklasse) 
- Thomas Bohn (Nachwuchs Regionsliga und Kreisliga) 
- Jonathan Johann (Nachwuchs 1, 2. und 3. Kreisklasse) 
Die anstehenden Staffeltage für die kommende Spielrunde  werden terminiert, wobei 
alle Vereine nach Feststehen der Klasseneinteilung von den jeweiligen Staffelleitern 
nochmals per Mail informiert werden. Auch erfolgt eine Einstellung der wichtigen 
Termine auf der Regionshomepage. 
 
14. Behandlung vorliegender Vereinsanträge 
Ein form- und fristgemäß eingereichter Vereinsantrag des TuS Briedel, der auf eine 
abzustimmende Reduzierung der Mannschaftsstärke von sechs auf vier Spielern 
zielt, wird ausführlich beraten. Letztlich wird dem Begehren mit 6 Ja-Stimmen, 25 
Stimmenthaltungen und 86 Nein-Stimmen mehrheitlich nicht entsprochen.   
 
15. Vergabe offizieller Regionsveranstaltungen 
Jürgen Johann und Anja Becker freuen sich, dass es auch in diesem Jahr wieder 
möglich war, alle interessierten Ausrichter entsprechend ihrer Bewerbung 
berücksichtigen zu können. Den nachfolgenden Vergaben wird einstimmig 
entsprochen: 
- TuS Sohren = REM Damen/Herren und Jugend/Schüler, 9./10.11.2013 
- Spfr Mastershausen = REM Senioren, 21.12.2013 
- VfR Simmern = Pokalfinale (26.04.2014) und Mini‐Regionsentscheid,  
- VfR Simmern = RRL Nachwuchs und Damen/Herren, 31.05./1.06.2014 
 
16. Austragungsort Regionstag 
Die Versammlung beschließt einstimmig nach Interessenbekundung des SV 
Beltheim den Regionstag 2014 im Jugendheim Beltheim durchzuführen. Der Termin 
wird noch festgelegt. 
 
17. Verschiedenes 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
Der Regionsvorsitzende Jürgen Johann bedankt sich bei allen Anwesenden im 
Namen des gesamten Vorstandes und aller Staffelleiter für das gezeigte rege 
Interesse und schließt die Versammlung um 23.05 Uhr. 
 

gez. Jürgen Johann, Regionsvorsitzender 


